

4岁男童坠楼

生死瞬间战士伸出救命双臂

商水
500名初中生
共度14岁生日

□晚报记者 张燕

男童家人苦寻仨月找到恩人

□晚报记者 刘杰 通讯员 曹新旺

“快叫叔叔,这是你的救命恩人……”眼含热泪的田维新急切地对儿子小涵旭说。11月26日上午,从河南省项城市千里迢迢赶到安徽省中国人民解放军蚌埠汽车士官学校的田维新,终于见到了全家苦苦找寻3个多月的救命恩人——解放军战士王琰。

3个多月前的一天凌晨,田维新4岁半的儿子小涵旭不慎从3楼阳台窗户坠落,危急时刻,被碰巧路过的项城籍战士王琰伸出双臂接住,小涵旭得救了。

男童深夜坠楼

王琰是项城市人,在沈阳军区某要塞区船运大队服役。

今年8月11日凌晨1时许,回乡探亲的王琰参加完同学聚会回家途中,路过项城市青年路沿街居民楼时,突然听到楼上传来孩子的哭喊声。借着灯光,他抬头看见一个小女孩悬挂在3楼阳台的防盗窗上,楼下一位老太太大喊:“乖乖,别动……别动……”就在王琰冲到楼下的一刹那,孩子头朝下坠了下来,王琰情急之下伸出双臂去接。“咚”的一声,王琰感觉双臂一阵剧烈疼痛,随即与怀里的孩子一起倒在地上。孩子得救了!受到惊

吓的孩子哇哇大哭,看了看怀里的孩子并无大碍,王琰的心一下轻松了许多。

原来,这天夜里,孩子的爸爸田维新去朋友家很晚还没回来,孩子的妈妈任永玲很担心,给田维新打完电话后,见小涵旭已熟睡,就悄悄把家里的门反锁好下楼等丈夫。也就在任永玲下楼等丈夫的几分钟时间里,小涵旭从熟睡中醒来,见爸爸、妈妈不在身边,他哭着下床去找。在无法打开房门的情况下,小涵旭搬了把椅子爬上阳台窗户并往外钻,不想窗户外的防盗栏杆刚好容下他小小的身躯,意外就这样发生了。

守候在楼道口的任永玲,隐约听到临街有人说起小孩坠楼的事,就和丈夫上前查看。她做梦也没想到,从楼上掉下来的竟然是自己的儿子。他们从王琰手中一把抱过孩子,急忙往医院跑。

经检查,小涵旭的右腿轻度骨折,没有生命危险。直至此时,夫妻俩才想起孩子的救命恩人是一位年轻人,身穿短衫、短裤。另外,在场的还有一位老太太。

苦寻救命恩人

找不到孩子的救命恩人,田维新一家总觉得心里疙疙瘩瘩的,他们下决心一定要找到这位年轻人,当面好好谢谢他。虽然夫妇俩发动

所有的亲朋好友,做出了各种各样的努力,但恩人还是没找到。

就这样,时间一晃过去了3个多月。

11月中旬的一天,王琰的母亲孙丽在小区旁一个影楼与熟人唠嗑时,看见外面一个胖乎乎很可爱的小男孩走路有点跛,就好奇地问:“这么漂亮的小孩怎么这样走路呀?”熟人说:“这个孩子命可大了,前些日子从3楼掉下来都没摔死,被一个小伙子接住了!”

“啊,就是他呀!”

“咋了,你认识他呀?”

“不……不认识……”

“你要是知道啥就说出来吧!这孩子的爸妈为找救命恩人,都快急疯了!”这位熟人说。

听了这话,孙丽只好说出了实情:今年夏天,她当兵的儿子王琰回来探亲,有一天参加同学聚会很晚才回家,为此她责怪了王琰几句。后来看到儿子脸上有痛苦的表情,她以为儿子病了,就急忙问儿子咋啦,王琰说,胳膊疼得利害。见王琰的胳膊有些肿胀,她就追问王琰是不是打架了。王琰说,他接住了一个从3楼掉下来的小孩,胳膊是被孩子砸伤的,并要求她不要把这件事说出去。第二天,她带王琰到医院检查伤情。医生说,王琰的胳膊属于软组织

拉伤,得十几天才完全消肿。

“登门”送旗感谢

找到儿子的救命恩人,田维新全家终于松了一口气。

次日,田维新来到项城市人武部,向有关领导说出了想到部队当面感谢王琰的强烈愿望。项城市人武部部长翟胜山、政委甘从英十分重视,立即与王琰所在部队——中国人民解放军蚌埠汽车士官学校取得了联系。说明情况后,王琰学校的领导也被王琰勇救坠楼儿童的义举感动了。

王琰是2009年12月经过项城市征兵办公室严格把关选出的项城籍优秀青年,入伍到沈阳军区某要塞区船运大队服役,连续两年被评为优秀士兵。去年底被套改为一等士官,今年9月考入中国人民解放军蚌埠汽车士官学校。

11月26日,当记者一行来到中国人民解放军蚌埠汽车士官学校见到王琰时,他显得十分平静,一边逗着小涵旭一边平淡地说:“(这件事)太小了,不值一提。”

田维新全家人再次被感动了,他们专门制作了两面锦旗,一面送给项城市人武部,感谢他们为部队选了一名优秀青年,一面送给王琰所在部队,感谢部队培养出这么好的优秀士兵。

本报讯 挥别金色的童年,畅想靓丽人生;迈入青春门槛,创造精彩未来。昨日下午,商水县周口中英文学校礼堂内热闹非凡,由团市委主办的“青春在这里起航”暨周口市第一届十四岁集体生日庆祝仪式在此举行,该校500名学生在庆祝自己年满14周岁的同时,也光荣加入了中国共青团。

“随着一声响亮的啼声,一个天使诞生……在朝阳的沐浴下,雨露的滋润里,一天天的成长,一幅幅天真的笑脸也不知不觉地进入了一个多梦的季节;十四岁的少年将青春的面纱轻轻撩起……青春在这里起航。”当日下午,此次活动在主持人一段热情洋溢的讲说词中拉开帷幕。整场活动中最激动人心的是该校500名年满14岁的学生入团宣誓的那一刻。500名学生右手握拳,举起过肩,面对团旗,在共青团之歌的背景音乐下,共同宣读入团誓词,从此,他们告别稚嫩童年,正式跨入青少年行列。随后,团市委、该校老师代表以及学生家长代表为在场学生送去了祝福与期望,使得现场暖意融融。仪式结束后,一名学生告诉记者:“过去,我很任性,经常乱发脾气,常使父母伤心。如今,我已经成为一名团员,这使我更加懂得要用赤子之心回报父母的养育之恩、舐犊之情。”

“十四岁是少先队员步入共青团的一个关键的年龄界点,通过共同庆祝‘十四岁集体生日’,就是让新团员们牢记誓言,在人生新的旅途中树立远大的理想,发奋学习,掌握好实用技能,同时,学会感恩,早日成为祖国的栋梁之才。”团市委相关负责人说。

广告